
Perusraportti
Yrittäjä - Miten menee?
Vastaajien kokonaismäärä: 471

1. Minä verran arvioit Ukrainan sodan ja Venäjän pakotteiden vaikuttavan yrityksesi toimintaan?

Vastaajien määrä: 470

n Prosentti

Merkittävästi 36 7,7%

Jossain määrin 117 24,9%

Vähäisessä määrin 129 27,4%

Ei ollenkaan 115 24,5%

En osaa arvioida vaikutuksia vielä tällä hetkellä 73 15,5%
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2. Miten arvioit yrityksesi myynnin lisääntyvän tai vähentyvän tulevan 3kk aikana?

Vastaajien määrä: 468

n Prosentti

Myynti pysyy ennallaan 260 55,6%

vähentyy 10-30 prosenttia 112 23,9%

vähentyy 30-50 prosenttia 18 3,8%

vähentyy yli 50 prosenttia 8 1,7%

lisääntyy 10-30 prosenttia 56 12,0%

lisääntyy 30-50 prosenttia 8 1,7%

lisääntyy yli 50 prosenttia 6 1,3%

3. Oletteko joutuneet tekemään muutoksia tuote-/ palvelutarjontaan kriisin myötä?

Vastaajien määrä: 470 , valittujen vastausten lukumäärä: 477

n Prosentti

Kyllä 33 7,0%

Ei 409 87,0%

Harkitsemme myöhemmässä vaiheessa (esim. kun varastot myyty loppuun) 21 4,5%

Vapaa sana: 14 3,0%

Lisätekstikenttään annetut vastaukset

Vastausvaihtoehdot Teksti

Vapaa sana: lääkesaatavuus muuttunee

Vapaa sana: Ei tiedä mitä tehdä

Vapaa sana: Venäjän markkinointiin ei panosteta tästä eteenpäin

Vapaa sana: Nettisivujen tekijä asuu Ukrainassa, kuvittaja Venäjällä. Kumpikaan ei pysty töihin tällä hetkellä.

Myynti pysyy ennallaan

vähentyy 10-30 prosenttia

vähentyy 30-50 prosenttia

vähentyy yli 50 prosenttia

lisääntyy 10-30 prosenttia

lisääntyy 30-50 prosenttia

lisääntyy yli 50 prosenttia
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Vastausvaihtoehdot Teksti

Vapaa sana: Venäjän rahaliikenne

Vapaa sana: Jouduin tekemään ensi kesän suurimmat tilaukset ennen kuin Venäjän ja Valko-Venäjän pakotteet alkoi. Osa tuotteista nousi maaliskuun alusta 11% ja huhtikuun alussa
nousee uudestaan.

Vapaa sana: Olimmi aloittamassa pelletintuontia Venäjält, joka laitettiin nut jäihin

Vapaa sana: Hintoihin

Vapaa sana: liiketoimintaa ollaan ajamassa alas ja liike suljetaan huhtikuun loppuun mennessä

Vapaa sana: Maatalouskoneiden myynti romahtaa ja se vaikuttaa

Vapaa sana: Marjatilayritys, kausityöntekijöiden saatavuus täysi kysymysmerkki????

Vapaa sana: Ei toistaiseksi

Vapaa sana: Suunnittelussa oleva kohde jäi maaliskuuksi tauolle.

Vapaa sana: Ukraina tuottaa merkittävän osan parkettiteollisuuden raaka-aineesta (Tammi). Nyt kaikki sahat ovat kiinni ja tavaraa ei tule.

4. Ukrainan ja Venäjän konfliktissa minua huolestuttaa

Vastaajien määrä: 471 , valittujen vastausten lukumäärä: 1471

n Prosentti

Vastapakotteiden vaikutukset omaan toimialaamme 90 19,1%

Toimivatko yrityksemme vientikuljetukset muualle Eurooppaan normaalisti ( esim toimitusviiveet) 15 3,2%

Toimivatko yrityksemme tuontikuljetukset muualta Euroopasta normaalisti (esim toimitusviiveet) 61 13,0%

Vastapakotteiden vaikutukset omaan toimialaamme

Toimivatko yrityksemme vientikuljetukset muualle Eurooppaan normaalisti ( esim toimitusviiveet)

Toimivatko yrityksemme tuontikuljetukset muualta Euroopasta normaalisti (esim toimitusviiveet)

Saatavien kotiuttaminen Ukrainasta tai Venäjältä

Saatavien kotiuttaminen yhteistyökumppaneilta, jotka ovat sidoksissa venäläisiin tai ukrainalaisiin yrityksiin tai omistukseen

Vaikutukset alihankkijoidemme tai yhteistyökumppaneiden toimintaan

Kohoavat kuljetuskustannukset

Mahdolliset korvausvaatimukset (ellemme esim. pysty toimittamaan luvattuja toimituksia omille asiakkaillemme)

Sähkön ja polttoaineiden hinnankorotukset

Energian hinnankorotukset

Mahdollinen korkotason nousu

Venäläisten kausityöläisten työ-ja oleskeluluvat

Ukrainalaisten kausityöläisten työ-ja oleskeluluvat

Rahoitusmarkkinoiden epävakaisuus

Mahdolliset suomalaisten ostoboikotit yrityksemme tuotteita tai palveluita kohtaan

Tällä hetkellä en näe ongelmia yrityksemme toimintaan

Jokin muu asia, mikä:
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n Prosentti

Saatavien kotiuttaminen Ukrainasta tai Venäjältä 3 0,6%

Saatavien kotiuttaminen yhteistyökumppaneilta, jotka ovat sidoksissa venäläisiin tai ukrainalaisiin yrityksiin tai omistukseen 17 3,6%

Vaikutukset alihankkijoidemme tai yhteistyökumppaneiden toimintaan 97 20,6%

Kohoavat kuljetuskustannukset 175 37,2%

Mahdolliset korvausvaatimukset (ellemme esim. pysty toimittamaan luvattuja toimituksia omille asiakkaillemme) 10 2,1%

Sähkön ja polttoaineiden hinnankorotukset 326 69,2%

Energian hinnankorotukset 243 51,6%

Mahdollinen korkotason nousu 164 34,8%

Venäläisten kausityöläisten työ-ja oleskeluluvat 8 1,7%

Ukrainalaisten kausityöläisten työ-ja oleskeluluvat 17 3,6%

Rahoitusmarkkinoiden epävakaisuus 119 25,3%

Mahdolliset suomalaisten ostoboikotit yrityksemme tuotteita tai palveluita kohtaan 7 1,5%

Tällä hetkellä en näe ongelmia yrityksemme toimintaan 74 15,7%

Jokin muu asia, mikä: 45 9,6%

Lisätekstikenttään annetut vastaukset

Vastausvaihtoehdot Teksti

Jokin muu asia,
mikä:

Asiakkaat puuttuvat kun eivät matkusta Suomeen..

Jokin muu asia,
mikä:

Asiakkaiden lomautukset, sekä pitemmän aikavälin vaikutukset alueen työllisyyteen.

Jokin muu asia,
mikä:

Ihmisten kuormitus sotatilan aiheuttaman stressin ja ahdistuksen vuoksi. Koskee niin yrittäjiä kuin asiakaskuntaa.

Jokin muu asia,
mikä:

Taloudellinen epävarmuus vähentää ostovoimaa.

Jokin muu asia,
mikä:

Suomen heikentyvä taloustilanne, joka näkyisi asiakkaiden ostohalujen heikentymisenä

Jokin muu asia,
mikä:

Ukrainalaisten ihmisten tulevaisuus ja toimeentulo

Jokin muu asia,
mikä:

Venäjältä Suomeen suuntautuvan turismin heikentyminen ja jatkuminen heikkona kuten koronan aikana. Aiemmin ollut iso matkailumerkitys Venäläisturisteilla

Jokin muu asia,
mikä:

inhimillinen kärsimys ja sodan mahdollinen laajentuminen

Jokin muu asia,
mikä:

Asiakkaiden pääseminen Venäjältä

Jokin muu asia,
mikä:

Metallinhintojen nousu

Jokin muu asia,
mikä:

Yksinyrittäjän mieliala ja tilanteesta tuottama ahdistus ja pelko

Jokin muu asia,
mikä:

Epäilemättä tulevat Venäjän valloitus- ja sotilastoimet

Jokin muu asia,
mikä:

Sirupula kiihtyy koska Ukraina tuottaa sirujen valmisutksessa käytettävästä neon-kaasusta 90% maailmassa

Jokin muu asia,
mikä:

Raaka-aineiden hinnan nousut

Jokin muu asia,
mikä:

Koen, että tärkein asia on Ukrainan tukeminen ja Venäjän hyökkäyksen pysäyttäminen.

Jokin muu asia,
mikä:

asiakasyritysten talous

Jokin muu asia,
mikä:

Asiakkaiden varovaisuus

Jokin muu asia,
mikä:

Kaikki se, mitä tapahtuu nyt (Ukrainassa). Kaikki se, mitä tapahtuu seuraavaksi.

Jokin muu asia,
mikä:

Globaalit asiat

Jokin muu asia,
mikä:

Yleisen taloudellisen epävakauden aiheuttama kysynnän lasku palvelualoilla. Yleinen inflaatio.



Vastausvaihtoehdot Teksti

Jokin muu asia,
mikä:

Aasian lentorahti vaikeuksissa

Jokin muu asia,
mikä:

Peruttu näyttelykuljetuskeikat Pietariin

Jokin muu asia,
mikä:

Raaka-aineet ei halpene

Jokin muu asia,
mikä:

Tiettyjä terveydenhuollon palveluja karsitaan säästösyistä.

Jokin muu asia,
mikä:

Raaka-aineiden hinnan nousun jatkuu ja saatavuus huononee

Jokin muu asia,
mikä:

Mahdollinenrakennustarvikkeiden hinnan nousu

Jokin muu asia,
mikä:

Venäjän uhka Suomeen!!!

Jokin muu asia,
mikä:

Yleinen epövarmuus ja huoli

Jokin muu asia,
mikä:

Sota

Jokin muu asia,
mikä:

Asiakkaitteni varovaisuus

Jokin muu asia,
mikä:

vuokrasuhde

Jokin muu asia,
mikä:

Asiakkaiden henkinen kuormittuminen ja oma jaksaminen myös

Jokin muu asia,
mikä:

matkailijoiden käyttäytyminen - uskaltaako Suomeen tulla

Jokin muu asia,
mikä:

logistiikan vaikeutuminen Kiinasta, raaka-aine ja komponenttipula

Jokin muu asia,
mikä:

Ihmiset alkavat säästämään ei pakollisista hankinnoissa

Jokin muu asia,
mikä:

Kuluttajan varovaisuus, kulutustavaran myynti laskee selvästi

Jokin muu asia,
mikä:

ASIAKKAIDEN TULOTASON VÄHEMINEN

Jokin muu asia,
mikä:

ihmisten pelko konfliktiin, millä vaikutus ostokäyttäytymiseen erikoiskaupassa

Jokin muu asia,
mikä:

Matkustus on pysähdyksissä

Jokin muu asia,
mikä:

Siivilien hätä

Jokin muu asia,
mikä:

sota

Jokin muu asia,
mikä:

Logistiikan häiriöt Itämerellä (mahdollisesti kiristyvä tilanne Itämerellä voi vaikuttaa merikuljetusten aikatauluihin tai jopa laivojen liikkumiseen Itämerellä)

Jokin muu asia,
mikä:

Hintojen raju nousu

Jokin muu asia,
mikä:

Olen reservissä ensimmäisinä kutsuttavien joukossa ja saatan joutua ajamaan yksinyritystoimintani hetkeksi paussille nopeastikkin. Joten se huolettaa, että saan yel maksut ja
verot esim katkistua hetkeksi ym. Muut kulut

Jokin muu asia,
mikä:

Tavaran liikkuminen Euroopasta Suomeen

5. Yritykseni tarvitsee lähiviikkojen aikana tietoa erityisesti

Vastaajien määrä: 441 , valittujen vastausten lukumäärä: 554



n Prosentti

Vastapakotteiden yksityiskohdista 48 10,9%

Keskieurooppalaisista logistiikkareiteistä ja maantiekuljetuksista 23 5,2%

Rahoitusmarkkinoiden toimivuudesta 48 10,9%

Saatavien kotiuttamisesta tai muusta rahaliikenteeseen liittyvistä asioista 1 0,2%

Vakuutuksista (kuljetus, toiminnan keskeytysvakuutukset) 15 3,4%

Ukrainalaisten ja venäläisten kausityöntekijöiden työ-ja oleskeluluvista 15 3,4%

Yritystukiin liittyen (Kustannustuki 6:n mahdollinen laajentuminen Ukrainan kriisin vaikutuksiin) 49 11,1%

Maksujärjestelyistä esim. Verohallinnon ja rahoittajien kanssa 37 8,4%

Uusien vientimaiden löytämisen mahdollisuuksista 6 1,4%

Ei tarpeita erityisille tiedoille 299 67,8%

Jotain muuta, mitä? 13 2,9%

Lisätekstikenttään annetut vastaukset

Vastausvaihtoehdot Teksti

Jotain muuta, mitä? Alueen yritysten työllisyys näkymistä.

Jotain muuta, mitä? Kustannustuki 6:n osalta käytänteistä kun yrityksellä monialaista toimintaa ja rajoitteet kohdistuneet vuokrakohteisiin mutta vastaavasti muuhun toimintaan ei

Jotain muuta, mitä? välilliset vaikutukset pakotteista (esim Teboilin käyttäminen)

Jotain muuta, mitä? polttoaineen hinnan nousu

Jotain muuta, mitä? Henkistä tukea!

Jotain muuta, mitä? Ukrainalaisten pakolaisten työmahdollisuuksista Suomessa

Jotain muuta, mitä? Vaikea sanoa tässä vaiheessa...seurataan tilannetta.

Jotain muuta, mitä? tietoa liiketoiminnan alasajosta ja lopettamisesta

Jotain muuta, mitä? Jos kutsu käy kertausharjoituksiin tai palvelukseeen, miten toiminimen vastuiden kanssa pitää menetellä? Pitääkö yritys lopettaa ja oitäisikö sitä ennakoida, koska sopimuksissa
on irtisanomisajat, vai onko tämä Force Major peruste?

Jotain muuta, mitä? poltto-aine hinnankehitys

Jotain muuta, mitä? Sodan vaikutuksista rakennusalalle.

Jotain muuta, mitä? Ilmarinen ei vielä esim. Ole vastannut kyselyyni miten toimin yel maksun kanssa, jos kutsu puolustusvoimilta tulee. Verottajalle varmaan ilmoitus oma veroon riittänee.

Jotain muuta, mitä? Suomen tilauskannan seurannasta

Vastapakotteiden yksityiskohdista

Keskieurooppalaisista logistiikkareiteistä ja maantiekuljetuksista

Rahoitusmarkkinoiden toimivuudesta

Saatavien kotiuttamisesta tai muusta rahaliikenteeseen liittyvistä asioista

Vakuutuksista (kuljetus, toiminnan keskeytysvakuutukset)

Ukrainalaisten ja venäläisten kausityöntekijöiden työ-ja oleskeluluvista

Yritystukiin liittyen (Kustannustuki 6:n mahdollinen laajentuminen Ukrainan kriisin vaikutuksiin)

Maksujärjestelyistä esim. Verohallinnon ja rahoittajien kanssa

Uusien vientimaiden löytämisen mahdollisuuksista

Ei tarpeita erityisille tiedoille

Jotain muuta, mitä?
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6. Yrityksemme on harjoittanut liiketoimintaa Venäjän ja/ tai Ukrainan kanssa?

Vastaajien määrä: 470

n Prosentti

Kyllä 30 6,4%

Ei 440 93,6%

7. Yrityksemme harjoittama liiketoiminta Ukrainassa tai Venäjällä ennen konfliktin alkua

Vastaajien määrä: 26 , valittujen vastausten lukumäärä: 33

n Prosentti

Myymme tuotteita tai palveluita Ukrainaan 6 23,1%

Myymme tuotteita tai palveluita Venäjälle 18 69,2%

Ostamme tuotteita tai palveluita Ukrainasta 4 15,4%

Ostamme tuotteita tai palveluita Venäjältä 5 19,2%

8. Yrityksemme  liiketoiminnan muoto

Vastaajien määrä: 20 , valittujen vastausten lukumäärä: 20

n Prosentti

Yrityksellämme on tytäryhtiö Ukrainassa 0 0,0%

Yrityksellämme on tytäryhtiö Venäjällä 0 0,0%

Meillä on yhteisyritys tai muuton omistussuhteita venäläisten/ ukrainalaisten yritysten kanssa 1 5,0%

Muu yhteistyön muoto, mikä? 19 95,0%

Kyllä

Ei
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Lisätekstikenttään annetut vastaukset

Vastausvaihtoehdot Teksti

Muu yhteistyön muoto, mikä? ostoja Ukrainasta,myyntiä Venäjälle

Muu yhteistyön muoto, mikä? suomalainen oy

Muu yhteistyön muoto, mikä? Myyntisuhde

Muu yhteistyön muoto, mikä? Matkailu

Muu yhteistyön muoto, mikä? normaali kahden yrityksen välinen kauppa

Muu yhteistyön muoto, mikä? Alihankkijana Venäjän projektissa

Muu yhteistyön muoto, mikä? Meillä on jälleenmyyjä Venäjällä

Muu yhteistyön muoto, mikä? Normaali tukkukauppa.

Muu yhteistyön muoto, mikä? Jälleenmyyjä

Muu yhteistyön muoto, mikä? B2B

Muu yhteistyön muoto, mikä? Jakelija

Muu yhteistyön muoto, mikä? Kuljetuspalvelut

Muu yhteistyön muoto, mikä? vuokrasuhde

Muu yhteistyön muoto, mikä? Ovat olleet hotellimme asiakkaita

Muu yhteistyön muoto, mikä? matkailuasiakkaita on ollut molemmista

Muu yhteistyön muoto, mikä? Suora kauppa

Muu yhteistyön muoto, mikä? Alihankintasuunnittelua

Muu yhteistyön muoto, mikä? Ostamme Ukrainalaisilta sahoilta raaka-ainetta

Muu yhteistyön muoto, mikä? Majoitus

9. Ukrainan kanssa käymämme liiketoiminta yrityksemme kokonaisliikevaihdosta ENNEN konfliktia

Vastaajien määrä: 26

n Prosentti

Alle 10 prosenttia 8 30,8%

10-30 prosenttia 2 7,7%

30-50 prosenttia 0 0,0%

yli 50 prosenttia 0 0,0%

Emme ole tehneet kauppaa Ukrainan kanssa 16 61,5%

Alle 10 prosenttia

10-30 prosenttia

30-50 prosenttia

yli 50 prosenttia

Emme ole tehneet kauppaa Ukrainan kanssa
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10. Venäjän kanssa käymämme liiketoiminta yrityksemme kokonaisliikevaihdosta ENNEN konfliktia

Vastaajien määrä: 29

n Prosentti

Alle 10% 19 65,5%

10-30% 4 13,8%

30-60% 1 3,5%

Yli 60% 1 3,4%

Emme ole tehneet kauppaa Venäjän kanssa 4 13,8%

11. Miten arvioit yrityksenne myynnin/ liiketoiminnan vähentyvän tai lisääntyvän tulevan 3 kuukauden aikana Venäjän kanssa?

Vastaajien määrä: 27

n Prosentti

Vähentyy alle 10 2 7,4%

Vähentyy 10-30 prosenttia 2 7,4%

Vähentyy 30-50 prosenttia 2 7,4%

Vähentyy yli 50 prosenttia 3 11,1%

Loppuu kokonaan 11 40,8%

Pysyy ennallaan 7 25,9%

Myynti tulee lisääntymään 0 0,0%

12. Arvioin Ukrainan ja Venäjän konfliktilla olevan yrityksellemme seuraavia vaikutuksia

Vastaajien määrä: 467 , valittujen vastausten lukumäärä: 549
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n Prosentti

Yrityksemme tuloksentekokyky heikkenee 103 22,1%

Yrityksemme tuloksentekokyky vahvistuu 3 0,6%

Tulemme laajentamaan liiketoimintaamme uusille markkinoille 9 1,9%

Vähennämme kansainvälistä toimintaamme 5 1,1%

Yrityksellemme tulee maksuvaikeuksia 16 3,4%

Ei välittömiä vaikutuksia lyhyellä aikavälillä 277 59,3%

Ei vaikutuksia pitkällä aikavälillä 110 23,6%

Jotain muita vaikutuksia, mitä? 26 5,6%

Lisätekstikenttään annetut vastaukset

Vastausvaihtoehdot Teksti

Jotain muita vaikutuksia, mitä? Pörssin kurssilasku vaikuttaa yrityksen toimintaan, jos tilanne ei normalisoidu vuoden 2022 aikana.

Jotain muita vaikutuksia, mitä? Kuluttajien ostovoima vähenee.

Jotain muita vaikutuksia, mitä? Polttoaineiden hinnan korotuksista aiheutuvat menetykset.

Jotain muita vaikutuksia, mitä? Tuotteiden toimitusajat kasvavat

Jotain muita vaikutuksia, mitä? Tavarantoimitus heikentyy ja tuotteiden ostohinnat nousevat

Jotain muita vaikutuksia, mitä? Ei osaa arvioida vielä, matkailutulo ko, (Vienti) Maista heikkenee

Jotain muita vaikutuksia, mitä? Toimintamme ehkä loppuu, jos vaikutukset pitkittyvät

Jotain muita vaikutuksia, mitä? Polttoaineiden hinnannousu laskee yrityksen kannattavuuden.Hintojen korotus vaikea siirtää asiakkaalle tai ne tulee pahasti myöhässä

Jotain muita vaikutuksia, mitä? Mahdollista masennusta

Jotain muita vaikutuksia, mitä? asikastyyväisyys huononee

Jotain muita vaikutuksia, mitä? Asiakkaiden maksuvalmius huononee entisestään

Jotain muita vaikutuksia, mitä? Laajentuminen Venäjän kauppaan menee jäihin

Jotain muita vaikutuksia, mitä? Vaikuttaanee varmaankin kaikkeen...vaikeampi sanoa tässä vaiheessa

Jotain muita vaikutuksia, mitä? Kustannusten kasvu

Jotain muita vaikutuksia, mitä? hintojen nousu

Jotain muita vaikutuksia, mitä? Vaikeuttaa ja kallistaa ostoja muualta Euroopasta, mm Puolasta

Jotain muita vaikutuksia, mitä? En tiedä

Jotain muita vaikutuksia, mitä? Jos joudumme nostamaan hintoja, niin mahdollinen asiakaskato

Jotain muita vaikutuksia, mitä? Koko ala ongelmissa, perustunut jo 20 vuotta kausityövoimaan, jos ongelmat jatkuu tämä ala on pahassa ongelmassa. Suomalaisille tulee nälkä jos ei ole tekijöitä

Jotain muita vaikutuksia, mitä? välillinen vaikutus asiakkaiden ostokyvyn heikkenemisen vuoksi

Jotain muita vaikutuksia, mitä? Polttoaineen hinnan jatkuva nousu

Yrityksemme tuloksentekokyky heikkenee

Yrityksemme tuloksentekokyky vahvistuu

Tulemme laajentamaan liiketoimintaamme uusille markkinoille

Vähennämme kansainvälistä toimintaamme

Yrityksellemme tulee maksuvaikeuksia

Ei välittömiä vaikutuksia lyhyellä aikavälillä

Ei vaikutuksia pitkällä aikavälillä

Jotain muita vaikutuksia, mitä?
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Vastausvaihtoehdot Teksti

Jotain muita vaikutuksia, mitä? Vaikea sanoa väheneekö suomalaisten ostot vai ei

Jotain muita vaikutuksia, mitä? asiakkaiden väheneminen

Jotain muita vaikutuksia, mitä? Emme saa tuotteita myytäväksi

Jotain muita vaikutuksia, mitä? Tavaran saatavauus Euroopasta ja Euroopan ulkopuolelta.

13. Aiheuttaako konflikti henkilöstömuutoksia yritykseenne

Vastaajien määrä: 470 , valittujen vastausten lukumäärä: 475

n Prosentti

Harkitsemme lomautuksia 30 6,4%

Harkitsemme irtisanomisia 2 0,4%

Ei vaikutuksia 427 90,9%

Palkkaamme lisää henkilöstöä 5 1,1%

Vapaa sana 11 2,3%

Lisätekstikenttään annetut vastaukset

Vastausvaihtoehdot Teksti

Vapaa sana Firma lopettavtoiminta

Vapaa sana YHtä vähempää ei kannata pitää, joten onko tämä se viimeinen porras, jolloin yrittäminen loppuu.

Vapaa sana On jouduttu jo lomauttamaan

Vapaa sana Ei mitään

Vapaa sana liian aikaista sanoa

Vapaa sana Jos ei saa kausiporukkaa on tulee ongelmia

Vapaa sana Ei voi tietää miten vaikuttaa, kun voi tulla nopeita muutoksia.

Vapaa sana Ei vielä lomautus/irtisanomis tarpeita

Vapaa sana Koska kyse ammattitaitoisesta kausityövoimasta, joka vuodesta toiseen saapuu meille töihin, parhaat yli 15 vuotta. Ei voi korvata millään koululaisporukalla, jolla ei ole
ymmärrystä raskaasta työstä!!!

Vapaa sana Ei vielä osaa vaikutuksista ennustaa

Vapaa sana Voi olla että yrityksen toimintamallinsa pitää muuttaa tai lopettaa yritys

14. Millaisena näet yrityksesi tulevaisuuden

Vastaajien määrä: 466

Harkitsemme lomautuksia

Harkitsemme irtisanomisia

Ei vaikutuksia

Palkkaamme lisää henkilöstöä

Vapaa sana
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n Prosentti

Yritykseni selviää Ukrainan kriisin yli 310 66,5%

En osaa sanoa 110 23,6%

Pohdin yritykseni toiminnan alasajoa Ukrainan kriisin seurauksena 6 1,3%

Pohdin yrityksen alasajoa muista syistä 24 5,2%

Vapaa sana 16 3,4%

Lisätekstikenttään annetut vastaukset

Vastausvaihtoehdot Teksti

Vapaa sana Eläköidyn ja lopetan ensi vuonna

Vapaa sana kriisin kesto vaikuttaa tulevaisuuden näkymiin, esim. tulevatko kv-matkailijat missä määrin ja milloin Suomeen

Vapaa sana Kiitos että välitätte <3

Vapaa sana Pohdin yrityksen myymistä

Vapaa sana Pohdin leviääkö Ukrainan kriisi ja onko Suomi seuraavana Venäjän listalla: Miten arvioida riskejä.

Vapaa sana Yritykseni on myynnissä, muista syistä kuin sota.

Vapaa sana En osaa sanoa; seurataan tilanteita

Vapaa sana yrityksen alasajo käynnissä

Vapaa sana Suuri uhkatekijä on tämä viherkommari hallitus joka vihervouhotuksella ajaa Suomen ja varsinkin maaseudun ahdinkoon ja kepu viesaa samaa virttä. Olemme kuilun pataalla
jos tämä huulipunahallitus vielä kauan on vallassa.

Vapaa sana ehkä lisäämme toimintaamme

Vapaa sana yrityksen myynti

Vapaa sana Jään eläkkeelle 1.6.

Vapaa sana Toiminta jatkuu ennallaan hivenen kasvaen

Vapaa sana Tällä hetkellä sodan ja Koronan takia liikevaihto tippuu liikaa, yritystoiminta ei kannata näin

Vapaa sana epävarmuus lisääntyy merkittävästi

Vapaa sana Riippuu miten olot Suomessa muuttuvat mahdollisen kriisin laajetessa

Yritykseni selviää Ukrainan kriisin yli

En osaa sanoa

Pohdin yritykseni toiminnan alasajoa Ukrainan kriisin
seurauksena

Pohdin yrityksen alasajoa muista syistä

Vapaa sana
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15. Haluatko, että HelpDesk-asiantuntijamme on sinuun yhteydessä 1. Liiketoiminnan kehittämiseen 2. Kasvuun ja kansainvälistymiseen ja/ tai 3. Erilaisiin
yritysjärjestelyihin liittyen (palvelu on maksuton)?

Vastaajien määrä: 464

n Prosentti

Kyllä 17 3,7%

En 447 96,3%

16. Jätäthän yhteystietosi, niin HelpDesk yritysasiantuntijamme Tarja Niskanen tai Pekka Vartiainen on sinuun yhteydessä

Vastaajien määrä: 17

Etunimi Sukunimi Matkapuhelin Yrityksen nimi Kuvaa lyhyesti avun tarve Yrityksen toimiala

HELENA HIRVONEN +358407036440 helena.hirvonen@hotmail.com Varpaisjärventie 1940 a Kansainvälinen tukku- ja
vähittäiskauppa

Pertti Väisänen 0400467462 Fintekra Oy Liiketoiminnan kehittäminen Inststo

Jani Rytkönen 0449732861 Kone ja kaivutyö jmr oy Taloudellista apua, ideointia monipuolisempaan ja kannattavampaan toimintaan.
Pekka on ollut minuun jo yhteydessä helpdeskiltä.

Maanrakennus

Pauli Moilanen 0400-183668 Omatalo Oy Uusien markkina-alueiden selvittely euroopassa Talotehdas

Jari Suutarinen 0400 271219 Jari Suutarinen Oy liiketoimiina alasajoon/lopettamiseen rauta-maatalous vähittäiskauppa

Sami Juntunen 0456405462 SJVuokraus-autoapu Rajakaari 21 Autoja konekorjaamo

Markku Hyvönen 0442708868 Terveyspalvelut Hyvönen Oy seuraaja/yritysmyynti hammas-ja lääkäripalvelut

Ari Torvinen 0405537700 100 ihmistä tarvitaan töihin kesälle, mitä tehdä? Marjojen ja Vihannesten viljely
avomaalla

Minna Vilhunen +358407287174 haviloy@gmail.com yrityksen kehitys, esim verkkokauppa sähköasennusliike

Teija Parkkonen 0405124587 SUONENJOEN KONE JA RAUTA
OY

MANSIKKARAITTI 20 Rautakauppa

Pertti Rytkönen 050 4999 391 Livetech Oy Kasvu ja kansainvälistyminen, kasvu Biopolttoaineaumojen suojaus

Risto Kupari 0405112902 leimasin.cupari@gmail.com Yrityksen lopetus tai jatko, eläkeaikana Graafinen Agentuuritoiminta

Henri Pietikäinen 044 327 1448 Painotalo Seiska Oy Yrityksen maksujärjestelyt / kriisirahoitus Graafinen teollisuus

Ari Keinänen 0440270005 DecoPinta Ky Liiketoiminnan kehitys Saneeraus (Keraamipinnoitus,
erikoisala)

pasi Piironen 0400769001 FinnHarvest Oy Metsäpalvelut

Saara Tiihonen 0503670544 Kuopion Luonnonravinto Oy Jos tämä tilanne pitkittyy, mitä avuksi ? luontaistuotteiden
vähyttäismyynti

Matti Kekäläinen 0408439206 Innofloor Oy Mahdolliset tukipaketit Puulattioiden maahantuonti

Kyllä

En
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17. Pitäisikö Suomen liittyä Natoon?

Vastaajien määrä: 469

n Prosentti

Kyllä 238 50,7%

Kyllä, mutta pitää järjestää kansanäänestys 34 7,3%

Ei 31 6,6%

Ei, mutta pitää järjestää kansanäänestys 8 1,7%

Asiasta pitää järjestää kansanäänestys 38 8,1%

En osaa sanoa 120 25,6%

18. Millaiseksi koet henkisen hyvinvointisi?

Vastaajien määrä: 461

5 4 3 2 1 Yhteensä Keskiarvo Mediaani

Hyväksi 100 220 103 28 10 Huonoksi 461 3,8 4,0

21,7% 47,7% 22,3% 6,1% 2,2%

Yhteensä 100 220 103 28 10 461 3,8 4,0

Kyllä

Kyllä, mutta pitää järjestää kansanäänestys

Ei

Ei, mutta pitää järjestää kansanäänestys

Asiasta pitää järjestää kansanäänestys

En osaa sanoa
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19. Kaipaatko apua henkiseen jaksamiseen liittyen?

Vastaajien määrä: 464

n Prosentti

Kyllä 12 2,6%

Ei 452 97,4%

20. Mikäli haluat keskustella luottamuksellisesti asiantuntijan kanssa, niin jätäthän yhteystietosi. Keskustelusta ei jää asiakasmerkintöjä ja palvelu on
maksuton.

Vastaajien määrä: 7

Nimi/nimimerkki Matkapuhelin

Ossi Uusitalo 0405501194

PM 0456486048

Eveliina +358440983639

Minna +358407287174

Ari Keinänen 044 027 0005

Eija 0443028491

Jalkojenhoitaja 0408289528

21. Oletko Yrittäjäjärjestön jäsen?

Vastaajien määrä: 456

n Prosentti

Kyllä 453 99,3%

Ei 3 0,7%

22. Voit jättää *yhteystietosi, mikäli haluat saada lisätietoa järjestön tuomista eduista yrityksellesi

Vastaajien määrä: 2

Yritys Nimi Matkapuhelin

L Niskanen Ky Arto Niskanen 040 5346195

Urakoinyiliike Leinonen Oy +358400210275 +358400210275

Kyllä

Ei
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23. Valitse yrityksesi toimiala

Vastaajien määrä: 467

n Prosentti

teollisuus 69 14,8%

kauppa 75 16,0%

rakentaminen 68 14,6%

palvelut 255 54,6%

24. Yritykseni toimii tällä hetkellä kansainvälisillä markkinoilla

Vastaajien määrä: 470

n Prosentti

Kyllä 61 13,0%

Ei 409 87,0%

25. Yrityksen palvelut kohdistuvat

Vastaajien määrä: 468

n Prosentti

yrityksille 138 29,5%

kuluttajille 87 18,6%

molemmille 243 51,9%

teollisuus

kauppa

rakentaminen

palvelut
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26. Olen

Vastaajien määrä: 471

n Prosentti

yksinyrittäjä 160 34,0%

työnantajayrittäjä (1-5 henkilöä työllistävä) 191 40,6%

työnantajayrittäjä (6-49 henkilöä työllistävä) 109 23,1%

työnantajayrittäjä (50-249 henkilöä työllistävä) 9 1,9%

työnantajayrittäjä ( yli 249 henkilöä työllistävä) 2 0,4%

27. Olen

Vastaajien määrä: 467

n Prosentti

Nainen 156 33,4%

Mies 309 66,2%

Muu 2 0,4%

28. Yrityksen kotipaikkakunta

Vastaajien määrä: 464

yksinyrittäjä

työnantajayrittäjä (1-5 henkilöä työllistävä)

työnantajayrittäjä (6-49 henkilöä työllistävä)

työnantajayrittäjä (50-249 henkilöä työllistävä)

työnantajayrittäjä ( yli 249 henkilöä työllistävä)
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n Prosentti

Iisalmi 42 9,0%

Joroinen 12 2,6%

Kaavi 4 0,9%

Keitele 3 0,6%

Kiuruvesi 13 2,8%

Kuopio 189 40,7%

Lapinlahti 34 7,3%

Leppävirta 19 4,1%

Pielavesi 11 2,4%

Rautalampi 13 2,8%

Rautavaara 4 0,9%

Siilinjärvi 32 6,9%

Sonkajärvi 11 2,4%

Suonenjoki 23 5,0%

Tervo 3 0,6%

Iisalmi

Joroinen

Kaavi

Keitele

Kiuruvesi

Kuopio

Lapinlahti

Leppävirta

Pielavesi

Rautalampi

Rautavaara

Siilinjärvi

Sonkajärvi

Suonenjoki

Tervo

Tuusniemi

Varkaus

Vesanto

Vieremä

Muu
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n Prosentti

Tuusniemi 5 1,1%

Varkaus 28 6,0%

Vesanto 6 1,3%

Vieremä 10 2,2%

Muu 2 0,4%

29. Terveiset Savon Yrittäjille

Vastaajien määrä: 75

Vastaukset

Rohkeasti eteenpäin!

Pitää puolia pohois-Savon yrittäjistä!

Katse eteenpäin!

Hienoa, että tällaista kyselyä järjestetään.

Kiitos kyselystä

Miten Nato kanta liittyy tähän kyselyyn? Voin vastata siten, jos puolustusvoimat katsoo sen tarpeelliseksi. Silloin kyllä. Uskon, että asiantuntijat tietävät parhaiten mikä on paras valmiustaso
tulevaisuudessa.

Hei,hyvää alkavaa kevättä!Toivotaan,että sotatoimet Ukrainassa loppuisivat välittömästi!

Koitetaan jaksaa

Toista saman kuin edellä: Kiitos että välitätte <3 ja tuon sanoessani ajattelen yrittäjiä, joiden toimeentulo on vahvasti kiinni ympäristössä tehtävistä linjauksista ja ratkaisuista.

Tsemppiä ja malttia!

Kiitos teille työsuhdeasioiden neuvoista. Ovat olleet taloudellisesti tärkeitä neuvoja.

Yritykseni virallinen kotipaikka on Helsinki, josta muutin takaisin Savoon 2014.

heitetää yläfemmat kun tavataan

Kiitos, teette hyvää työtä!

Koronasta on selvitty, tästäkin selvitään

Uudistakaa toimintaanne. Yrittäjäjärjestön toiminnassa harmittavasti ja selvästi eniten painavat monet perinteet ja tottumukset, kuin mikä olisi tässä ajassa järkevintä, vaikka fiksujakin asioita tehdään.
Myös kentältä tulevat kehittämisehdotukset menevät teillä valitettavasti viemäriin. Yrittäjäjärjestöä vaivaa laiskanpulskea perinnejämähtäneisyys, niin kuin koko Suomen elinkeinoelämää. Selvin ja
varmin merkki tästä on nollakehitys tuottavuudessa, mutta samalla henkisen huonovointisuuden lisääntyminen, mikä näkyy selvästi tilastoissa. Tätä varten on perustettu PS:oon erityisprojekti, mikä
sekin on valinnut strategiakseen toivottoman tehottomat ja lepsut tavoitteet ja menetelmät yleisen laiskanpulskeuden suuntaisesti.

Tuetaan toisiamme ja pelaataan samaan maaliin.

Suurimpia kysymyksiä tällä hetkellä on, leviääkö sota Suomeen ja mitä silloin on tehtävissä. Aika epämääräiset fiilikset on nyt.

Kiitos kyselystä,asia koskettaa monia alueen yrityksiä ja kaikilla meillä on mielessä venäjän arvaamaton toiminta

Kiitoksia kyselystä.

Jos tästä tulee lama, se on vain kestettävä.

Kyllä se siitä. Toivotaan parasta ja autetaan Ukrainaa ja koitetaan olla itse ihmisiksi.

Ei kannata hötkyillä nyt!

Kiitos kaikesta tuesta ja avusta mitä olen Yrittäjien jäsenenä saanut!

Onnea ja menestystä 90 vuotiaalle yhdistykselle.

Tästäkin selviämme!

Suuresti ihmettelen, miksi yritysten mieltymys Nato-asiaan kiinnostaa Suomen Yrittäjiä? Lienee itse kunkin oma asia, ja vähintään yhtä paljon ihmettelen koko kyselyä. Tietty siellä jollekin löytyi töitä,
kun välitti kyselyn ja seuraavalle kahdelle kolmelle, kun kokoaa vastauksista hienon koosteen.

Kiitokset ja tsemppiä näinä aikoina

Yrittäjät tekevät Hyvää työtä yrittäjäkentässä Savossa

Kyllä tämä tästä

ammatti dieseliä kaivataan kipeästi,pystyykö yrittäjä järjestö asiaan vaikuttamaan

Kiitokset tuesta!

Tsemppiä kaikille !

Yksi mies pilasi koko mailman ja sen pari tyhmää kaveria. Myös venäläiset oma sokeus harmittaa. siksi pakote tavallaan pakolista kyllä. Sitä en ymmärrä vihaa suomalaisia perhe yrityksiä kohtaan se
on törkeä asia. Nehän maksaa verot suomeen ja työllistää suomea. Tämä pitää kitkeä pois heti. Monella pakko ollut ostaa varastoja tuosta maasta. ja nyt ei saa käyttää. Silti kaupat sai ryöstää viime



Vastaukset

vuonna meidän alaa. (Rakennusala) Mille korona apuja paljon jaettu ja varmaan moni talvi varastoi hinnan nousun pelossa. TB perhe yritykset yksi esimerkki suomalaisesta tyhmyydestä.

Tsemppiä kaikille

Kiitos kun tuette

Hyvä tapa kysyä Akuuttiin ja kohdennettuun kriisiin liittyviä kysymyksiä, nopeaa reakointia Teiltä. Sota on kaukana ja lähellä. Yrittäjät miettisi helppoja tapoja tehdä jäynää hyökkäävälle osapuolelle.
Joku varmaan tuntee jonkun lehtimiehen ukrainassa, lehtiin mainos jossa tuhoamis ja hidastusohjeita. Esim alätulita moottoria äläkä renkaita, eturenkaan takana on yleensä polttoaine ja paineilma
linjat. moottori sammuu ilmavuotoihin ja paineilman puute vaikeuttaa myös. Hylätty auto on korjattavissa omaankäyttöön Helppotekoiset piksit jolla polttopullo lentää 100m tarkahkosti, sarjatulimahd...
Muovisia ase - kuten kylkimiina jäljitelmiä. Kukahan maksaa jälleenrakennuksen jonka aika tulee, melkoiset markkinat ikkunavalmistajille, harkkotehtaalle. ym. Hienoa nähdä yksityishenkilöiden tekevän
talvisota hengessä talkoita Ukrainan auttamiseksi. Yrittäjät, mitä voitaisiin tehdä? Oma kysely tehdä siitä, voi löytyä hyviä edullisia ideoita joita voi toteuttaa kenttäoloissa, myös varautua
jälleenrakennukseen. Kalustoa vanhempaa kaivinkonetta ym ei romuksi vaan jemmaan kun sota loppuu.

Juttu yrittäjien nettiviestintään edellä oleviin epätietoisuuden kohteisiin. Kiitos.

Jaksamista arkeen ja etenkin maatalousyrittäjille joille kohdistuu kohtuutonta kulurakenteen nousua lähiaikoina.

Kiitos hyvästä työstä ja huolenpidosta!

Minulla on ollut liiketoimintaa (ohjelmointia startup firmaan) Pietarilaisten Ukrainasta lähtöisin olevien yrittäjien kanssa. Suunnittelimme jopa yrityksen perustamista Suomeen. He olisivat tulleet
mielellään Suomen veronmaksajiksi Venäjän kiristyvän tilanteen vuoksi. Suomalaisen byrokratian jäykkyyden takia sekä yritystilin saamisen suhteen oli ongelmia. Pankit karsastivat venäläisiä omistajia.
He saivat siirrettyä yritystoiminnan Viroon, mutta ovat edelleen jumissa Venäjällä. Uskon, että Venäjällä on paljon yrityshenkisiä ihmisiä, jotka ovat rehellisiä, ahkeria ja haluaisivat siirtyä toimimaan
muualla. Miten Suomi voisi hyödyntää tätä? Suomi nähdään hyvänä paikkana elää ja tehdä yritystoimintaa.

Kiitos

Jatkakaa vain hyvää työtä :)

Parempia aikoja odotellessa

Tsemppiä

Kiitos ja Parempaa vuotta kaikille!

Kiitokset kyselystä.

Voimia kaikille Savon yrittäjille.

Voimia kaikille , toivotaan polttoaine hinnat alemmaksi

Kiitokset aktiivisuudesta ja huomaavaisuudestanne!

Jatkakaa hyvää työtä!

Hyvää alkavaa kevättä

Pakotteet ovat välttämättömiä ja niiden kanssa on opittava elämään. Tulee olemaan todella pitkäaikaisia eikä paluuta entiseen ole.

Kiitos yhteistyöstä.

Jaksamista kaikille Yrittäjille!

Rauhaa & Rakkautta kaikille

Ei hyvältä näytä. Korona on jo lyhentänyt työjonot lähes pois ja asiakkaita ei nyt sodan aikana juuri ole käynyt. Tulevaisuus on epäselvä

Huolenaiheisiin voisi lisätä arvaamattomuus ja ennustamattomuus jotka ovat yrittäjille iso taakka. Tieto siitä mitä tapahtuu jos sama tilanne toistuu Suomessa kuin Ukrainassakin, auttaisi. Miten
yritystoiminnan lakkaaminen vaikuttaa omaan elämään? Miten lainojen kanssa käy tuollaisessa tilanteissa sekä muissa maksuvelvotteissa?

Kiitän Savon Yrittäjien aktiivista tiedottamisesta ja tuesta kaikkia yrittäjiä kohtaan.

Pitäs järjestää kansainvälinen keräys, sille joka ampuu Putlerin. Sais varmaan muutama sata miljoonaa ja turvapaikan lännestä.

Tsemppiä tuleviin haasteisiin.

Kohdasta 23 puuttuu kuljetus ja logistiikka,ellei kuljetuksia katsota palveluksi.

Hyvää Kevään odotusta kaikille!

Tukekaa erityisesti yrittäjiä, joihin sodan vaikutukset ja pakotteet iskevät kovasti.

Hyvää ja nopeaa reagointia uuteen kriisiin! Jatkakaa samaan malliin.

Jaksamista sinnekin!!!

Hyvää kevättä !

Tsemppiä ja toiminnallista kevättä koko poppoolle !

Voimia!

Kysely varmasti tarpeellinen, mutta ei kosketa yritystäni kovinkaan paljon, koska asiakkaat suomalaisia pienyrityksiä ja jossain määrin yksityisiä henkilöitä.

Toinen, toistamme tukien tänä vaikeana ja vakavan aikana. Toivotaan ja rukoillaan, että löytyisi tie rauhaan. Me Suomlaiset olemme sitkeää selviytyjä kansaa.!

Tsemppiä kaikille

Hienoa, että olette asiassa liikkeellä.

Kiitos hyvästä toiminnasta.

Aurinkoista kesän odotusta ja jaksamista meille kaikille.


